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Inclusao de Variaveis
Irrelevantes




Variaveis Irrelevantes

» Considere o seguinte modelo populacional:
y = Bo T Bix; T Byx, + Byxs + u,
Com (5, =0
» Se estimarmos os parametros, obtemos:
y = ,éo + lel + Bzxz + ,33353

> Essas sao estimativas nao-enviesadas dos verdadeiros
parametros populacionais.



Variaveis Irrelevantes

» Porém lembre-se que:

O_2

J)=SST].(1—R]2.)

N

Var(ﬁ

» Dessa forma, se a variavel irrelevante for correlacionada
com as demais variaveis explicativas do modelo, aumentara
a variancia ou imprecisao na estimacao dos parametros. Os
testes de hipotese tenderao a rejeitar a significancia de
parametros relevantes com maior probabilidade.



Omissao de Variaveis
Relevantes




Omissao de Variaveis Relevantes

» Considere o seguinte modelo populacional:

y =Pt Bix; + Boxy +u
» Porém, por falta de conhecimento ou de dados, estima-se:
y =Bo T Bix

» Obtemos uma estimativa nao-enviesada do impacto de x1
emy?



Omissao de Variaveis Relevantes

» A seqguinte relagao se verifica:
B = B + B0,

» Em que deltal é o impacto de x1 em x2 em uma regressao
de x2 contra x1

» Portanto, tem-se:
E@B) = BB, + B.6) = EB)) + EB,)d,
=Bt ,8281,
> E o Viés é dado por: Bias(8,) = E(B,) — B, = B,5,.
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Omissao de Variaveis Relevantes

TABLE 3.2 Summary of Bias in 8; when x, Is Omitted in Estimating Eqution (3.40)

Corr(x;, x,) > 0 Corr(x;, x,) < 0
B, >0 Positive bias Negative bias
B, <0 Negative bias Positive bias




Omissao de Variaveis Relevantes

» Caso Geral - Considere o seguinte modelo populacional:

y=PBo T Bix1 + By, + Baxs T u
» Porém, por falta de conhecimento ou de dados, estima-se:
y = Bo T lel + Bzxz-

» Obtemos uma estimativa nao-enviesada do impacto de x1
emy?



Omissao de Variaveis Relevantes

» Se x1 e x2 nao forem correlacionadas, tem-se:

Z(xil — XXj3
EB,) = B, + B3 "Zl

Z(Xil _ 3_61)2

i=1




Revisao: Formas Funcionais




Linearidade

» Ate agora, consideramos o modelo linear:

y=/50+/3’1x+u

» Esse modelo preve um impacto constante [, tambem
chamado de efeito marginal de x em y, que independe
do valorinicial de x: Ay = 8,Ax

» Em:oy = By + Bix; + Brx,.

Ay = B, Ax;if Ax, =0
» P, é chamado de efeito parcial de x, em y
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Linearidade

I
10
years of education

15

y=Cc+b1x-b2x/2
y=c+b1log(x)

y=C+b1x+b2x/2
log(y)=c+b1x
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Linearidade

» E comum fazer-se a regressio de log(y) contra x. A
interpretacao do modelo faz mais sentido para
muitos problemas em ciencias sociais. Em nosso
exemplo anterior, teriamos: log(wage) = B, + Bieduc + u

FIGURE A.5 Graph of y = exp(x).

y

y = exp(x)




Linearidade

» Utilizando calculo, e possivel demonstrar que:
log(x;) — log(xy) = (x; — xp)/xg = Ax/x
» Em log(wage) = B, + B,educ + u.

, multiplicando-se por 100 tem-se:

YDoAwage = (100-8,)Aeduc.



Linearidade

» Nesse caso, tem-se;:
YDoAwage = (100-8,)Aeduc.

FIGURE 2.6 wage = exp(B, + B;educ), with B, > 0.

wage

0 educ




Linearidade

» Fungao quadratica:

_ 2
y = Lo+ Bix + Byx7,

Y
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Linearidade
» Portanto, em

log(y) = By + B;log(x)

> /31 =dlog(y)/dlog(x), sendo aproximadamente a

elasticidade de y com relagao x



Linearidade

» Elasticidade de y com relagao a x e definida pela
variagao percentual de y dividida pela variagao
percentual de x:

Ay x _ %Ay
Ax Y %Ax

» (Calculo) A elasticidade pode ser aproximada por:

Alog(y)/Alog(x)



Linearidade

» Nesse caso, tem-se;:

TABLE 2.3 Summary of Functional Forms Involving Logarithms

Dependent Independent Interpretation
Model Variable Variable of 3,
Level-level y X Ay = B;Ax
Level-log y log(x) Ay = (8,/100)%Ax
Log-level log(y) X %Ay = (1008;)Ax
Log-log log(y) log(x) %Ay = B;%Ax
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Testes de Especificacao
Funcional




Testes de Especificacao Funcional

» Regression Especification Error Test (RESET) - Ramsey’s
(1969)
» Considere o seguinte modelo sob HO:

y:ﬁ0+,81x1+-|—,3kxk-|—u

» Queremos testar se o quadrado das variaveis explicativas e
produtos cruzados deveriam ser incluidos no modelo.
» Considere o seguinte modelo alternativo, sob H1:

y =B+ Bix; + ... + Bux, + &,y + 8,y + error.
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Testes de Especificacao Funcional

» Ramsey’s (1969) RESET consiste no teste F de H1 contra
HO:

Ho: 0, = 8,=0

H,: H, ndo é verdadeira

Considerar o valor critico considerando-se a distribuicédo

F 2,n-k-1-2
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Teste de Hipotese

» As etapas do teste sao:
.
2.
3.

24

Escrever as hipoteses alternativas e nulas
Escolher o nivel de significancia do teste o

Calcular a estatistica F conhecida como a
estatistica do teste

Encontrar o valor critico do teste F*

Decidir: Se o valor de F for maior do que o
de F, rejeitar H, com um nivel de confianga

de 1—o



Testes de Especificacao Funcional

» Testes de Nonnested Models
» Considere o seguinte modelo sob HO:

y=P06o T Bix + Box, tu
» Considere agora o seguinte modelo alternativo, sob H1:

y = By T Bilog(x)) + B,log(x,) + u,

» Uma possibilidade seria agrugar todas as variaveis em um
unico modelo:

Y=Yt vix1 T vax; + yslog(xy) + ydoglx,) + wu.
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Testes de Especificacao Funcional

» Mizon e Richard (1968) Test consite no teste F:
Ho: v3=7,=0
H,: H, ndo e verdadeira

Se trocarmos o modelo sob HO pelo modelo sob HA1,

poderiamos teriamos as hipoéteses:
Ho: v4= 7,0
H,: H, ndo e verdadeira
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Testes de Especificacao Funcional

» Considere novamente o seguinte modelo sob HO:

Y=ot Bix T Brx, tu
E o seguinte modelo alternativo, sob H1:

y = By T Bilog(x;) + B,log(x,) + u,

» Tome os valores estimados Y sob H1. Davidson e
MacKinnon propuseram o seguinte teste t nessa variavel:

y =By + Bix; + Box, + 01)27 + error.
Hy: 6, =0
H,: H, ndo e verdadeira
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Variavel Proxy

» Suponha que o modelo populacional seja:

log(wage) = By + Bieduc + B,exper + Biabil + u.

Sendo ability sendo nao-observavel
» De uma forma geral, considere o seguinte modelo
populacional:

y = Bot+ Bix; T Box, + B33+ w.

*
Sendo X, nao-observavel.
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Variavel Proxy

%k . ~
» Se x, puder ser escrita como uma fungao da
variavel X;:
x;: — 80 + 53X3 + Vs,

E substituindo-se dentro do modelo populacional, obtem-
se:

y = (By + B30y) + Bix; + Boxy + B303x3 + u + Bivs.
Ou, reescrevendo-se:
y=ay+ Bix; + Byx, + azx; + e
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Variavel Proxy

* ~ [ 4 ]
» Se x, for uma funcao de todas as variaveis
explicativas, tem-se:

X3 =09t O0x; + 0yxy + 03x5 + V3

Nesse caso, substituindo-se dentro do modelo
populacional, obtém-se:

y = (By + B300) + (B + B30)x; + (B, + B30,)x,
+ B103x; + u + Biv;,
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Variavel Proxy

» Em trabalhos empiricos, € comum utilizar-se a
primeira defasagem da variavel dependente
como variavel proxy:

crime = B, + Bunem + [B,expend + Bscrime_, + u,
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Obrigada!




